
15/06/2024

Την Κυριακή 16 Ιουνίου το εξάμηνο μνημόσυνο 
του μακαριστού Μητροπολίτη Μαντινείας 
Αλεξάνδρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Το εξάμηνο μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτη 
Μαντινείας και Κυνουρίας κυρού Αλεξάνδρου θα τελεστεί από 
τον Τοποτηρητή της Ιεράς Μητρόπολης Μαντινείας και 
Κυνουρίας Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευστάθιο, την Κυριακή 16 Ιουνίου, στον Καθεδρικό 
Ναό Αγίου Βασιλείου Τριπόλεως.
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Ο μακαριστός Μητροπολίτης κυρός Αλέξανδρος εκοιμήθη τις πρωινές 
ώρες της Τρίτης, 19 Δεκεμβρίου 2023, σε ηλικία 87 ετών, μετά από 
πολύμηνη ασθένεια την οποία αντιμετώπισε με γενναιότητα και σθένος.

Γεννήθηκε το 1936 στο χωριό Πάπαρης Αρκαδίας. Μετά την αποφοίτησή του από 
την Εκκλησιαστική Σχολή Κορίνθου σπούδασε Θεολογία στη Θεολογική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και εργάσθηκε ως Θεολόγος της Μέσης Εκπαίδευσης στην 
Τρίπολη.

Μετά τη μοναχική κουρά του, χειροτονήθηκε Διάκονος το 1968 και Πρεσβύτερος 
το 1969 από τον μακαριστό Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κυρό 
Θεόκλητο Β΄ (Φιλιππαίο) και υπηρέτησε ως Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μαντινείας και Κυνουρίας. Από το 1976 χρημάτισε Γραμματεύς των Συνοδικών 
Δικαστηρίων.

Τον Μάιο του 1984 χειροτονήθηκε Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου, 
ενώ τον Ιανουάριο του 1995 κατεστάθη στην Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και 
Κυνουρίας.

Το 2017 έλαβε μεταπτυχιακό δίπλωμα στην Ορθόδοξη Θεολογία από το 
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας της Κύπρου.

Ωστόσο, ο μακαριστός Ιεράρχης έτρεφε ιδιαίτερη αγάπη για την Ελλάδα. Στην 
συνέντευξη που είχε παραχωρήσει στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη είχε μιλήσει 
για τον θησαυρό της Ελλάδας που είναι η γη και οι καρποί της, από την οποία θα 
μπορούσε η χώρα να είχε κερδίσει πολλά περισσότερα αν υπήρχε σωστή πολιτική 
βούληση και όχι να προτιμούνται τα ξένα προϊόντα.
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Διαβάστε επίσης: 

ΜΑΡΤΥΡΙΑ: Ο Μαντινείας κυρός Αλέξανδρος για το θαύμα της ζωής του 
(ΒΙΝΤΕΟ)
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